

我在交大網球隊的日子

● 電控博89級 官振鵬

這次由台北市校友會舉辦的比賽，讓我們這些學弟感受到學長們愛護學校的心情，我深深為之感動。其中李進洋學長更發起成立網球之OB Club，希望藉由老頑童俱樂部之成立，除了方便彼此聯絡感情外，也更加凝聚大家對母校的向心力。下面就讓我來說說在交通大學網球隊十一年的血淚史吧！

我的名字是官振鵬（電控博89畢），於民國78年進入控制工程學系（現為電機與控制工程學系）就讀。因從國中即接觸網球運動，故在大一時參加校內排名賽之後，加入球隊這個大家庭，一待就是11年多（大學、碩士及博士），期間發生了許多故事，就讓我一一道來。

「學長，對不起！」：大一時校內排名賽分兩組：一般組及校隊組，因我自國中即學習網球，為測驗自己實力，故參加校隊組比賽，不料「代制大條丫」，不小心就將當時之隊長幹掉，關鍵一分為在「tie-break」時，隊長將我擊出之出界球在未落地時即用手接



▲2002年秋季交大網球賽 - 乙組冠軍官振鵬（左）、李世偉（右）學長

住，我隨即向擔任裁判之副隊長抗議，所以我贏得比賽勝利，但奇怪的是，往後的賽程都沒有再通知我。張森憲學長（機械碩82畢），對不起，我不該抗議的。林俊彥學長（機械碩83畢），對不起，讓當裁判的您為難了！

「好累喔！教練！」：以往練球，一來即開始抽球，三四十分鐘後，由鄧老師（鄧清政教授）站在網前截擊，隊員必須將每一顆球穩穩地擊過網，由於鄧老師的穩定度非常高，如此練了三四十分鐘後，體力的負荷是相當大的。接下來則是自由比賽。所以，各個學長



▲ 2002年秋季交大網球賽 - 乙組亞軍邱佳禾(左)、黃清煜學長

們的體力及穩定度，可以說訓練得相當不錯。

「學弟！肩膀以上的球，要smash啊！」：有一位陳茂龍學長（電工碩82畢）是校隊中的smash大師，他指導我要隨時隨地都可以smash！有一次他打出落在底線的吊高球，叫我站在底線後，於球落地彈跳至最高點時殺球，練了將近三十分鐘，成功的不到一成，他說這樣不行。於是親自下場示範，成功的竟超過九成。拜託，學長！一般人那有可能每一球都可以smash！

「我們不是大學生！是研究生！」：有一次參加大專盃，學長們拿著V8到處拍美女球員，後來還幫有美女的學校加油，隨即遭到不是美女一方的對手球員痛罵：「你們是不是大學生啊！」

「唉！我們不是啊！是菸酒生！」學長們立刻回應道。陳衍史學長（電信碩82畢）、張森憲學長、陳茂龍學長，回的好！

「梅竹賽贏了！才能畢業！」：我參加過數次梅竹賽，第一次單打碰到清華大專單打第一名林健次，5比7，輸了。第二次，雙打，4比1領先時被逆轉5比7，輸了。第三次，雙打，一面倒，2比6，輸了。為了一勝，我繼續就讀博士班。第四次，單打，7比5，贏了！這回指導教授說：「你已經取得畢業的資格了！」

第五次，單打，於4比1領先時，左腳嚴重扭傷，但交大已落後兩點，忍痛再戰，7比6（7：4），贏了。比完腳踝腫的如一顆棒球，兩個月無法做運動，這是我打網球十年以來，第一次受傷！第六次，雙打，梅竹賽停辦改為友誼賽，一面倒，6比1，贏了。

「什麼！這樣神奇的截擊！」：人稱「師傅」的李晉東學長（光電博87畢），出神入化的截擊，是力與美的結合！

「沒打過這麼旋的球！」：李世偉學長（機械碩85畢）的抽球，是我打過的球裡面最旋的。我進球隊以來，唯一單打沒贏過的，就是李世偉學長！李世偉學長，你

是我的唯一！

「這是體育保送生吧！」：這是我對陳忠樂學長（運管82畢）的第一印象，黑黑的，肌肉挺壯的，速度快。剛開始，陳忠樂學長打不贏我，一年後，他是新竹區運代表隊，正是所謂：學習有如逆水行舟，不進則退！

「最會讀書的球隊！」：隊員幾乎都完成碩士學位，博士也有。

「用嘴打球！」：楊智顯學長（控工81畢）可謂代表性人物，光用說的，對手可能就耳膜破裂，精神恍惚。如果再加上張森憲學長、陳忠樂學長、李晉東學長、陳衍史學長等，舉行網球界說笑話比

賽，交大可謂人才濟濟，勇奪冠軍沒問題。

「最佳假想敵中隊」：陳忠樂學長畢業後考上清大工工管碩士班，楊智顯學長畢業後考上清大動機碩士班，此兩位學長抱著悲天憫人，我不入地獄，誰入地獄的精神，實在令人佩服啊！

雖然我已經從學校畢業，但熱愛網球的心卻沒變過，期勉學弟們梅竹必勝的心願也不曾停歇。比賽有輸有贏，過程有歡笑有淚水，可貴的是不在獲得勝利，在於比賽結束之後，可以問心無愧的告訴別人：我已發揮自己的實力，取得勝利是我應得的，獲得失敗我不灰心！

更正啟事

- ◆ 交大友聲 395 第 42 頁第二段第六行「...睡夢中聽到區隊長宣佈無條件投降」應更正為「...睡夢中聽到區隊長宣佈日本無條件投降」；第 44 頁第四段第十六行，「有時精神不濟，屏除雜念，」之後應再加入「打坐半小時」，在此向李其昌教授以及各位讀者致歉。
- ◆ 交大友聲 395 第 50 頁蔡中川教授小檔案中，蔡教授應為成功大學電機系學士畢業。